2023年9月28日星期四 ■ 责任编辑 谢彤宇 魏文彪

## 抗州第19届亚运会特别报道



# 这几枚特殊金牌,我们要全力去争



犹记得1986年汉城(首尔)亚运会,金牌榜首之争到 了白热化的程度。最后一个比赛日,金牌榜上,中国代表 团和东道主战成93:93,此时距离亚运会闭幕只剩两个小 时,中国队必须在最后一个项目田径男子4×100米接力 赛中拼下金牌,而这个项目变数很多。决战时分,收音机 (那时电视机还没有普及)前的体育迷都屏住了呼吸,当听 到最后一棒亚洲"新飞人"郑晨领先撞线时,我们班小伙子 们制造的声浪,几乎要掀翻屋顶

94:93,仅仅领先一枚,中国代表团以最微弱的优势, 荣登汉城(首尔)亚运会金牌榜榜首。现在的人们,也许对 我们当年锱铢必较、寸金必夺的心态不是很理解。事实 上,经过那届亚运会的惊险取胜之后,接下来的北京、广 岛、曼谷、釜山、多哈、广州、仁川、雅加达亚运会,我们都早 早确立优势,毫无悬念地"霸榜"金牌第一。从精气神的角 度来看,汉城(首尔)亚运会最后一枚金牌争夺战,不啻于

"天王山之役",我们需要的就是"山登绝顶我为峰"的决心 和勇气,才能见识"无限风光在险峰"的壮美,从此"不畏浮 云遮望眼",对手没有别人只剩自己,专心风雨兼程,直至

我们注意到,媒体报道杭州亚运会,聚焦的早已不是金 牌榜榜首之争了,甚至很少列出金牌榜。如此平静的心态 下,我们悄然见证了中国队的一个历史性时刻。在赛艇女子 八人单桨有舵手决赛中夺得的这枚金牌,是中国1974年参加 亚运会以来,获得的第1500枚金牌。从射击运动员苏之渤在 德黑兰射落首金,由1到1500,每一枚金牌,都是运动员多年 的血汗凝结而成,并且是中国不断前行的每一小步。

"不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。"我们 不会忘记每一步前行,努力汇聚每一条小溪,在大时代物竞 天择面前,我们还有很长的路要走,还有很多事情要忙。杭 州亚运会开幕以来,还有这几枚金牌,我们必须全力去争。

一是科技全牌。

作为本届亚运会办寨理念之一。"智能"贯穿于筹备、 举办全过程。从场馆设计、参赛流程到观赛体验,先进的 数字技术、一系列的智能化应用,不仅助力亚运精神薪火 相传,也直接展示了数字中国建设的新成就。

中国从来没有一个时代,像当代一般重视科技发展, 并直接转化为生产力和国力。在5G、物联网、大数据、人 工智能等技术的支撑下,杭州亚运会出现多个全球首推、 首创、首用的应用和科技,它们在实践中得到考验,就是我 们要争的科技全牌。

斑马线上,两侧车辆安静等候,行人快速通过。"礼 让",是杭州人传递出的文明片段。

排队上公交、文明过马路、守秩序、礼仪待宾客、垃圾不落 地、满城志愿者……这种诗意栖居的生活,让来自各国的人们 印象深刻。而文明,是提升城市形象最需要持之以恒的竞争。

三是生态金牌。

在亚运媒体村,记者注意到,环保餐具的普及率达到 百分百;亚运会吉祥物玩偶也有了低碳版本,面料采用数 码印花工艺的绿色生产方式,不产生废水废气废浆,也去 掉了非必要的纸盒外包装。

杭州发布了《"无废亚运"实施指南》,将亚运会办赛的全 过程,包括源头的废弃物减量、办赛过程中资源的循环利用 以及赛后场馆的重复利用贯通起来,以期实现废弃物产生的 最小化和利用的最大化。

从"无废亚运"到"无废城市",深入人心的生态理念,是 东道主要争夺的绿色金牌。

科技、文明、生态,这三枚金牌的争夺,只有进行时,没 有完成时,前进的每一步,都是脚踏实地的付出。



### 游泳项目昨进入第四个比赛日 江 西 斩 获 两 枚 金 牌



9月27日,在杭州亚运会游泳项目女子100米仰泳决赛中,中国选手万乐天以59秒38的成绩夺得冠军。

本报杭州讯 (特派全媒体记者李征)9月27日,杭 州亚运会游泳项目进入第四个比赛日。在女子100米 仰泳决赛中,中国选手万乐天和汪雪儿联手出战。最 终,来自江西的19岁姑娘万乐天以59秒38的成绩夺得 金牌,汪雪儿获得亚军。

27日晚,杭州亚运会游泳男女混合4×100米混合泳 接力决赛中,由徐嘉余、覃海洋、张雨霏、杨浚瑄组成的 中国队以3分37秒73的成绩打破了中国队保持的亚洲 纪录,摘得金牌。江西运动员程玉洁代表中国队参加了 当日上午该项目的预赛,中国队最终以3分45秒67的 成绩率先触壁,晋级决赛。因此,程玉洁同样获得一枚 金牌,这也是她获得的第二枚亚运会金牌。

(上接第1版)要更加主动对接高标准国际经贸规 则,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放, 加快打造对外开放新高地,建设更高水平开放型经 济新体制,加快构建新发展格局。要积极营造市 场化、法治化、国际化一流营商环境,以推动加入 《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经 济伙伴关系协定》为契机,进一步激发进口潜力、 放宽市场准入、推动多边和双边合作深入发展,增 强对外资的吸引力。要加快建设贸易强国,升级 货物贸易,创新服务贸易,发展数字贸易,以数字 化绿色化为方向,进一步提升国际分工地位,向全

球价值链中高端迈进。同时,要注意维护国家经济

习近平强调,要练就驾驭高水平对外开放的过硬 本领。大兴调查研究,总结用好我国开放发展的成功 经验,加强对开放工作的战略性、系统性、前瞻性谋 划,把国际经贸领域的新情况新问题摸准吃透,做到 心中有数、手中有策、行动有力。提高运用国际规则 维护我国发展权益能力,加快打造一支政治过硬、本 领高强、作风优良的高水平专业化对外开放工作队 伍。统筹开放与安全,在斗争中维护安全、增进权益, 谋求合作、争取共赢。

### 围绕"大力推动我省戏曲传承与发展"协商议政

(上接第1版)深入学习贯彻习近平总书记关于文艺 工作的重要论述,坚定文化自信,坚持真抓实干,扬 优势、补短板、强弱项、促振兴,加快推动我省戏曲高 质量发展。要着力把握正确方向,坚持"二为"方向, 贯彻"双百"方针,确保戏曲艺术健康发展。要着力 加强规划引领,突出重点,兼顾一般,点面结合,统筹 协调,有序推进。要着力推进守正创新,着重在体制 机制、创作内容、表现形式等方面创新上下功夫,满 足人民群众多元化精神文化需求。要着力激发动力 活力,把握好剧场与市场、奖杯与口碑、叫好与叫座、

社会效益与经济效益的关系,不断繁荣戏曲文化市 场。要着力推进精品创作,坚持思想精深、艺术精 湛、制作精良相统一,为群众提供更多优质文艺作 品。要着力强化支撑保障,完善政策,加大投入,培 育人才,营造良好氛围,形成推动我省戏曲事业发展 合力。要认真抓好协商成果运用,助推我省戏曲传 承发展,为加快建设文化强省、促进赣鄱文化繁荣发 展贡献智慧力量。

部分省政协委员、专家学者、基层文艺院团代表 参加协商会并作发言,省有关部门同志参加协商会。

### 以新型工业化推动高质量发展

新华社记者 黄宗治摄

(上接第1版)全省共有国家级重点实验室7个、国家级研发平台 107个、省级研发平台1770个。

数字赋能创新发展,医药行业智能化、绿色化深入推进,自 动化、互联网、大数据得到广泛应用。华润江中建成全球首个无 人化操作中药液体生产车间,被工信部列为"智能制造试点示范 企业",汇仁药业的中药提取车间、青峰药业的喜炎平生产线、百 神药业的中药配方颗粒生产线,均采用先进的过程控制技术,提 升产品质量。

作为极具优势的电子信息产业,我省硅衬底LED制造业创 新中心、复合半导体江西省实验室、智能通讯终端研究院、创新 联合体等创新平台建设持续推进。全省加快建设企业技术中 心,推动规上企业研发机构全覆盖。

到处是活跃跃的创造,科技创新为"江西制造"书写出

### 高质量走好新型工业化发展之路

省委十五届四次全会作出了打造"三大高地"、实施"五 大战略"的重要部署,为全力促进工业平稳运行、推动制造 业高质量发展指明了方向、提供了遵循。

现代工业,拥有稳定且高竞争力的产业链至关重要。 当前,江西进入了工业化中后期。全省上下正按照省委全 会部署要求,全面加快实施制造业重点产业链现代化建设 "1269"行动计划,巩固工业经济回稳态势,攻重点、破难点、出亮 点,全力以赴确保实现全年目标任务,为加快建设制造业强省提

省工信厅及时全面梳理、分解"1269"行动计划,提出52项重 点任务和责任分工,进一步将12条重点产业链现代化发展和 6个先进制造业集群建设任务,合理落实到各职能部门和各市、 县、园区;组织开展电子信息、有色、锂电等产业对接推介、产业 链招商、产融对接、人才对接等活动超4000场;精准帮扶企业,办 结相关问题941个,办结率86.6%。

各设区市与赣江新区对照落实,实施方案、行动计划、攻坚 行动各显其能、百舸争流。

下一步,我省将大力推进龙头引育、链群融合等"六大行 动",促进短板产业补链、优势产业延链、传统产业升链、新兴产 业建链;突出企业创新主体地位,推行"赛马制""揭榜挂帅"等 机制,着力攻克一批产业"卡脖子"关键共性技术;实施制造业 数字化转型行动,分类推进产业、开发区数字化转型,促进两化 深度融合;扎实推进江西省先进制造业促进条例立法工作。

全省新型工业化推进大会召开在即。"我们将以大会为新 的契机,凝心聚力推动'1269'行动计划加快落实、全面见效, 全力以赴完成全年目标任务,在更高层面、更广领域大力推进 新型工业化,努力为谱写中国式现代化的江西篇章展现新作 为。"省工信厅有关负责人表示。

### III) E.J. iii

### 小小媒体村 蕴含大智慧

本报特派全媒体记者 李 征文/图



AR智能巴士智慧满满



媒体记者体验AR智能巴士。

杭州亚运会各项比赛正如火如荼地进行,全亚洲也进入 了"杭州时间"。智能,是杭州亚运会的办赛理念,数字"智慧" 体现在亚运会的每个细节中,也渗透在亚运会精细的服务保 障里。作为一名入住亚运媒体村近一周的"村民",记者沉浸 式感受到媒体村里有"大智慧"。

在媒体村村口,一辆AR智能巴士停在站点,正等着乘客 上车。登上巴士,记者发现车内大有乾坤。AR 智能巴士的内 部空间非常宽敞,安装了一个可坐5至6人的沙发。车辆行驶 和沙发面对的方向都是高清数字屏幕。随着车辆平稳行驶, 屏幕上不仅显示出车外的实时影像,还能看到西湖的景色、杭 州的历史文化、亚运会三只吉祥物演示体育项目等,两相结 合,配合音效、音乐、吉祥物语音,给乘客提供了一幅虚拟与现 实交叠的奇妙景象。亚运村运行管理中心工作人员朱捷峰介 绍,AR智能巴士搭载了混合现实平台和智能驾驶系统,通过 AI+AR 的可视化方式,为亚运村的运动员和媒体记者带来可 视化、智慧化的出行体验。

据了解,AR智能巴士实现了L4级自动驾驶。车上搭载 的可旋转的高像素相机,能感知600米范围内的车辆和300米 范围内的行人,并自动规划、实施避让。值得一提的是,车内 没有驾驶员,随车配备一名安全员,通过点击"启动自动驾驶" 按钮,巴士就会平稳起步,顺利把乘客送到目的地。

虽是金秋九月,但杭州室外的气温并不低。这时候来一支 冰淇淋,一定是"吃货"们的"幸福时光"。在媒体村里,一辆车身 印有亚运会吉祥物的小小冰淇淋车广受记者们的欢迎。点击屏 幕选择口味、开柜领取,短短几秒钟,记者就拿到一份香草口味的 冰淇淋。亚运村运行管理中心孙元沣介绍,冰淇淋车车身上搭载 了激光雷达、毫米波雷达和摄像头,配合智能驾驶计算平台等核 心技术,已经具备了L4级自动驾驶技术。"有4种口味冰淇淋供大 家选择,媒体村的记者都可以免费享用。"孙元沣说。

杭州亚运会不仅是运动员人数最多的一届,注册媒体人 数也创历届之最。从杭州寄一张明信片回家,是很多媒体记 者的选择。于是,一张带有声音的"专属明信片"在媒体村悄 然盛行。在屏幕上录下自己的声音,就可以生成一张带着声 音"音波"的明信片。"这是邮政的个性化明信片打印机,用户 可以扫描屏幕上的二维码,来进行个性化明信片定制。"媒体 村工作人员表示,这张"专属明信片",除了图案实现个性化定 制之外,上传声音祝福可生成声波二维码,收到明信片的人通 过扫描二维码便可聆听祝福的语音。

> 投稿 | 文字jxribao@vip.sina.com 邮箱 图片jxrbsyb@vip.sina.com

地址:南昌市红谷中大道1326号 邮编:330038 电话总机:(0791)86849114 自律热线:86847458 广告部:86849125 广告经营许可证:3600004000008 发行中心:86849176 总编办:86849545 出版部:86849226 九龙湖时政新闻中心:86849506 经济部:86849086 政教部:86849270 理论评论部:86847291 民生部:86849541 副刊部:86849116 文体部:86849195 记者通联部:86849289 86849045 86849395(传真) 视觉中心:86849056 夜班编辑室:86849790 印刷单位:江西日报传媒集团印刷有限公司 零售:每对开张 0.70元